

Совместное заявление Генеральной прокуратуры (Office of the Attorney General) и Департамента образования штата (State Education Department) по поводу прав учащихся-трансгендеров

В наши ведомства поступили многочисленные запросы от должностных лиц школьных округов и организаций относительно применения Указа (Executive Order) № 14190 от 29 января 2025 года и Указа от 5 февраля 2025 года, которые якобы ограничивают поддержку социальной адаптации учащихся-трансгендеров в школах K-12 (начальная и средняя школа) и их доступ к участию в спортивных соревнованиях. Мы заявляем, что эти указы не влияют на права учащихся-трансгендеров и других лиц в государственных школах Нью-Йорка.

Эти указы вносят изменения в определение термина «пол» в законе «Глава IX», исключая из него понятие гендерной идентичности. Однако Президент не может сделать это в одностороннем порядке. Такое изменение потребовало бы принятия закона Конгрессом или, как минимум, консультаций с общественностью. Как ранее отмечал Департамент образования штата, подобные программные заявления Президента не имеют юридической силы.

Кроме того, законодательство штата продолжает обеспечивать надежную защиту учащихся-трансгендеров, включая право пользоваться помещениями (такими как туалеты и раздевалки) и участвовать в спортивных командах в соответствии с их гендерной идентичностью. Незаконная дискриминация в отношении учащихся-трансгендеров включает, в том числе, вопросы об их гендерной идентичности и биологическом поле, а также отказ в использовании желаемого имени или местоимения. Важно отметить, что федеральный суд прямо признал, что своим решением, на которое ссылается указ от 5 февраля 2025 года, он запретил постановление 2024 года, но этот запрет не «ограничивает[] школы ... в их праве соблюдать применимые законы или правила штата или местных властей» в отношении учащихся-трансгендеров.

Мы понимаем, что угрозы Президента лишить финансирования могут казаться устрашающими. Однако они выходят за рамки его полномочий. «Генеральный прокурор не может добиваться выполнения политических целей исполнительной власти, используя финансовые рычаги или местные правоохранительные органы» (дело *City of Chicago v. Barr*, 961 F3d 882, 887 [7th Cir 2020]). Иными словами, Президент не может самовольно присваивать себе полномочия Конгресса или иным образом обходить соответствующие правовые процедуры

Наши офисы обязуются соблюдать Закон о недопущении дискриминации по признаку гендерного самовыражения (Gender Expression Non-Discrimination Act, GENDA), «закон, относящийся к государственным начальным школам» (Закон об образовании [Education Law], § 306 [1]). Школьные округа обязаны продолжать соблюдать законы штата, а Департамент образования штата и Генеральная прокуратура поддерживать школьные округа и педагогов, которые выполняют обязательства нашего штата по обеспечению равных образовательных возможностей для всех учащихся.